

党员的样子

就是我们党的样子

致敬身边的好党员

细雨中阿婆不慎摔倒,他一直撑伞守护,先打110,再找家里人
他是如此地耐心
还以为是老人的亲人呢

本报记者 杨一凡 通讯员 项韦莉

前天一早,家住杭州萧山的韩阿姨发了一条朋友圈,赢得了不少点赞。

“早上下雨在南江公园走路,看到暖心的一幕,老大娘路滑摔倒在地,一位好心人过来拉起后一直陪在她身边,老人78岁了,说后脑有点痛,他帮她打了110,但大娘说不想麻烦警察,要叫家里人,但又说不出女儿的电话,这位好心人打电话查到老人女儿的电话后通知她女儿过来。我在南江公园走了两圈,这位好心人一直陪老人在身边,等待她女儿的到来。我说‘谢谢你这位大哥’,他说他是警察,是他应该做的。真的为这位好警察点赞。”

晨练者遇到暖心事
朋友圈播报热心民警

韩阿姨前天一早,在南江公园锻炼,正好碰到了这一幕,朋友圈里不少人都为这位热心民警点赞。

记者联系上了韩阿姨,韩阿姨连连夸赞:“一开始我不知道他身份,后来才知道是位警察,我当时很有感触,发了这个朋友圈。”

韩阿姨说,她是前天早上6点20分去晨练的,“我家住在南江公园附近,每天早上都去锻炼打太极拳。早上下雨,我就和同伴去走路锻炼,走着走着看见前边有位老太太摔在地上,旁边有个男的撑着伞,年纪看上去有40多岁,我开始还以为他是老人的亲戚呢。”

韩阿姨过去后,发现老太太是不慎摔倒的,蹲在旁边的人是来帮忙的,一直打着伞守在一边。韩阿姨和同伴围着公园走了两圈回来后,看到男子还在陪着老人,“当时觉得很感动,我说:谢谢你,这位大哥。他跟我说:我是警察,这是我应该做的。我这才知道他的身份。他把老太太扶到旁边凳子上,一直等到老太太家里人赶到。我想拍几张他的照片,他摆摆手,我走到远处才拍下了几张。”

韩阿姨感慨:“虽然不是什么大事,但是能看出来现在民警素质真是高,值得点赞。”

韩阿姨的朋友圈发出后,很快有人认出了:帮忙的这位,是萧山公安分局靖江派出所教导员楼春林。

记者了解到,楼警官1975年出生,1997年从警,2001年入党,已在靖江派出所工作多年。

事发时他陪伴并急寻家属
经过CT检查,老人情况还可以

记者拨通他的电话,说起事发那天早上的事情时,楼警官说:“真的是件小事啦,都是我应该做的。看到摔倒的老人,我就想起了自己的父母,碰到这事谁都会上去帮忙的。”

楼警官说,他家就住在南江公园附近,早上去晨练,练了几圈后,发现前边站了几个人,还看到有位老太太躺在地上,当时天正下着雨。

“我赶快上前问了下老太太是不是滑倒了,我让她先不要动,担心万一摔到了骨头,乱动的话不



楼警官晨练时照看滑倒的老人家 (图片由受访者提供)

好。我让她缓口气,她说自己动不了。担心她有骨折,我帮忙打了120,跟120讲了一下老太太的情况。我又问她:腿怎么样?能不能动?老太太说不太能动。”

紧接着,楼警官了解到老太太后脑着地,后脑有点疼,“担心后脑有损伤,我赶快又打120,让他们快点过来,老人的后脑疼。”楼警官想联系下老人家属,“她说自己儿子离这里很远,女儿也不在身边,平常是自己一个人生活。”

老太太看上去不愿意麻烦任何人,“打120的时候,她就说不要120来。问家属电话号码,她也说没有,而且电话也没带。”

边上有其他人说,打110吧,老太太又说不想麻烦警察。

为了劝老太太尽快去医院检查检查,楼春林表明身份。老太太这才愿意说出女儿的名字,“我赶快联系了指挥中心,帮忙查到了她女儿的电话,大概15分钟,女儿女婿就赶来了。中间我确认了老太太没有骨折,情况有点好转后,扶她起来坐在椅子上,等家人赶到。”

老太太在家人陪伴下去了医院。随后,老太太女儿给楼警官发来了消息,说经过CT检查,老人情况还好,但还需要在医院观察。对楼警官的热心帮助,老人女儿也表示了诚挚的谢意。

“身为一名人民警察,一名光荣的共产党员,坚守在守护人民群众生命财产安全的岗位上,我更加清楚自己的使命担当,不忘初心,不负使命。”楼春林说。

楼春林以自己的实际行动践行了一名共产党员的使命担当。

2017年,杭州一在校女大学生在接到一个冒充公安机关的诈骗电话后,携带家里辛苦凑齐的1万元学费离家。在骗子的恐吓和诱导下,辗转杭州、绍兴两地,与家人失联。时任衙前派出所副所长的楼春林,4个多小时坚持不懈地对她进行短信“轰炸提醒”,成功阻止了一场诈骗的发生,保证了女大学生的人身和财产安全,此事当时被人民日报、央视等广泛报道。

《5年风雨无阻送餐上门》后续——

杭州民警获奖“天天正能量”
谢谢你
带来的星光和暖意

本报讯 7月1日上午10点45分,杭州拱宸桥派出所食堂厨师季师傅炒了三个菜装入打包盒中,分别是芹菜香干肉丝、西红柿炒蛋和红烧明虾。炒菜时,季师傅特意低糖、低油、少盐。

这份特殊的外卖是给辖区派出所附近一位85岁老太太准备的,民警张杭会送餐上门。其实,给老太太送餐的事情,张杭已经做了五年(本报7月2日曾报道)。

张杭五年来坚持为老太太送餐,风雨无阻,感动了不少人。阿里巴巴天天正能量也联合钱江晚报·小时新闻,为送饭民警张杭颁发5000元正能量特别奖。

前天上午,阿里巴巴天天正能量工作人员为张杭颁发了荣誉证书。

工作人员颁奖后,非常感慨:“我们来为他送正能量奖,从他身上收获了更多的正能量。他总是说有些事情你看到了,不去做心里不安,晚上会睡不着。这话语听起来没有多么宏大,但人民警察这几个字的重量,就在这种再多做一点点的责任感里,让所有人都能感受得到。”

工作人员还告诉记者,根据此前统计,天天正能量从2013年7月上线至今,获奖者身份职业中,警察排在前列。“可能因为更多地直面人间酸甜苦辣、万般滋味,他们中的很多人都选择在‘制服’要求的责任之外,再多做一点点。这很多的一点点,汇起来,就是大家对警察满满的信任感。”

张杭收下荣誉证书,表示给老太太送餐是每个人人民警察、每个党员都会做的事情,荣誉能接受,但奖金绝对不能收。经过他与所在派出所商量,决定把这笔钱全数用在帮扶辖区老人上。

给张杭的颁奖词是这样写的:

他是一位平凡的民警,5年如一日,守护一位孤独的老人。每天上门送的饭菜里,散发的是家的味道,盛满的是亲人般的关爱。5年坚持,这条熟悉的路,他风雨无阻走了千百遍。这段真挚的情,也随岁月沉淀,填补着老人内心的孤独,温柔着这座城市时光。人民警察为人民,这一句话饱含千钧分量。平凡的他用一顿顿温热的饭菜,诠释得恰到好处。

阿里巴巴天天正能量联合钱江晚报·小时新闻,为送饭民警张杭颁发5000元正能量特别奖。

这份奖励,是敬意,也是感恩,这一声谢谢,替一直被温暖照顾的老太太说,也替她离去的老伴说——

谢谢你,让老人的世界里,多了几份星光和暖意。 本报记者 边程壹 通讯员 汪姜文/摄



民警张杭给老人送餐上门